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L’enquête a été réalisée auprès de 515 

résidents de 16 ans et plus.

Les interviews ont été réalisées en ligne 

via le MyPanel de TNS Ilres et par 

téléphone.

Le terrain s’est déroulé du 9 au 18 mars 

2022.
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La position des résidents vis-à-vis de la religion
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Moins de la moitié des résidents se considère comme quelqu’un de religieux. Ce sentiment est 

très lié au niveau d’éducation.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q019 Indépendamment du fait que vous êtes pratiquant ou non, diriez-vous que vous êtes quelqu’un de religieux ou de non religieux ?

Se considère comme quelqu’un de religieux ou non

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ 56% se considéraient comme religieux

▪ 35% se considéraient comme non religieux

▪ 9% se considéraient comme athée convaincu

6% ne savent pas

43%
se considèrent comme

quelqu’un de 

religieux

51%
se considèrent comme

quelqu’un de non 

religieux

72% parmi les 25-34 ans

63% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique

63% parmi ceux qui ont un niveau d’éducation supérieur Bac +4 et plus

63% parmi ceux qui vivent seuls, sans enfant ni partenaire

61% parmi les habitants de Lux-ville

64% parmi les Catholiques

59% parmi ceux qui ont atteint un niveau 

d’éducation primaire ou sec. 1er cycle

49% parmi ceux avec enfants

Au niveau de l’âge :
16-34 ans : 28%

35-54 ans : 52%
55-64 ans : 40%

65 ans et plus : 53%

Au niveau politique :
Plutôt gauche : 31%

Centre : 46%

Plutôt droite : 48%
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Pourtant, plus de la moitié (6 sur 10) considèrent qu’ils appartiennent à une religion. Pour près 

d’un quart, la religion appartient au passé, et près de 2 sur 10 n’ont jamais été concernés.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q020 Indépendamment du fait que vous êtes pratiquant ou non, considérez-vous que vous appartenez à une religion ?

Se considère comme appartenant à une religion ou non

59%
appartiennent à 

une religion

18%
n’appartiennent ni 

n’ont appartenu dans 

le passé à une religion

23%
n’appartiennent pas mais ont 

appartenu dans le passé à une religion

41%
n’appartiennent 

pas à une religion

90% parmi ceux qui se considèrent 

comme religieux

72% parmi ceux qui ont atteint un niveau 

d’éducation primaire ou sec. 1er cycle

70% parmi les 45-54 ans

68% parmi les 65 ans et plus

65% parmi ceux qui se situent plutôt à 

droite ou au centre au niveau politique 67% parmi ceux qui se considèrent 

comme non religieux

57% parmi ceux qui se situent plutôt à 

gauche au niveau politique

55% parmi les 25-34 ans

51% parmi ceux qui ont un niveau 

d’éducation supérieur Bac +4 et plus

51% parmi les habitants de Lux-ville
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La religion catholique est de loin la plus représentée parmi les résidents – donc également 

parmi ceux qui appartenaient à une religion dans le passé. 

Base : 515 résidents de 16 ans et plus, dont 436 appartiennent ou ont appartenu à une religion et 79 n'appartiennent pas ou plus à une religion

Q021 A quelle religion appartenez-vous ou avez-vous appartenu dans le passé ? Si vous appartenez ou avez appartenu à plusieurs communautés, veuillez les indiquer.

Q022 Parmi les propositions suivantes, laquelle correspond le mieux à votre position actuelle ? Veuillez indiquer toutes les réponses qui s’appliquent à votre situation personnelle.

Religion / communauté d’appartenance / position actuelle (plusieurs réponses possibles)

59% appartiennent

à une religion

18% n’appartiennent ni n’ont 

appartenu dans le passé à une religion

23% n’appartiennent pas mais ont 

appartenu dans le passé à une religion

Catholique

53%

Musulmane

3%

Protestante

2%

Autre

3%

Catholique

23%

Autre

1%

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ Catholique 69%

▪ Protestante 2% 

▪ Autre 5%

▪ Aucune 25%

Athée

9%

Septique

3%

Libre-

penseur

6%

Humaniste

5%

Agnostique

4%
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La majorité des résidents se dit peu ou pas du tout intéressée par le sacré et le surnaturel. 

Ceux qui se considèrent comme religieux sont ceux que cela intéresse le plus.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q026 Que vous vous considériez ou non comme quelqu’un de religieux, quel est votre degré d’intérêt pour le sacré et le surnaturel (ne s'explique pas par les lois naturelles connues) ?

Degré d’intérêt pour le sacré et le surnaturel 

En %

12 23 37 25 3

Très intéressé Assez intéressé Peu intéressé Pas du tout intéressé Ne sait pas

35 62

Intéressé Pas intéressé

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ Très intéressé 15%

▪ Assez intéressé 39% 

▪ Peu intéressé 26%

▪ Pas du tout intéressé 20%

54% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

50% parmi ceux qui ont parfois des difficultés à payer leurs factures

45% parmi ceux qui se situent plutôt à droite au niveau politique

43% parmi ceux qui appartiennent à une religion

41% parmi les catholiques

41% parmi les étrangers

79% parmi ceux qui ne se considèrent pas comme religieux

76% parmi ceux qui vivent seuls, sans enfant ni partenaire

69% parmi ceux qui n’ont jamais de difficultés à payer leurs factures

69% parmi ceux qui connaissent AHA

68% parmi les Luxembourgeois

68% parmi les 55 ans et plus
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La famille, les relations, les loisirs et le travail sont des valeurs partagées par 9 résidents sur 10. La 

politique est un peu moins importante, mais tout de même loin devant la religion qui est une valeur 

importante pour un quart seulement – et même pas pour tous ceux qui appartiennent à une religion.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q012 Pour chacun des éléments suivants, pouvez-vous nous dire dans quelle mesure, dans votre vie, ces éléments sont importants ?

Valeurs

En %

80

57

39

43

14

9

17

36

52

42

49

16

3

6

9

8

27

33

1

5

9

41

2

1

1

Famille

Amis et relations

Loisirs

Travail

Politique

Religion

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout Ne sait pas

Important Pas important

97 3

93 7

91 9

85 13

63 36

25 74

84% parmi ceux qui appartiennent à une religion

39% parmi ceux qui appartiennent à une religion !39% parmi ceux qui appartiennent à une religion
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

D’ailleurs, la religion est jugée importante pour la société luxembourgeoise par une minorité, 

et par un peu plus de la moitié de ceux qui se considèrent comme religieux.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q015 Selon vous, dans quelle mesure la religion, indépendamment de la communauté, est importante pour la société luxembourgeoise ?

Importance de la religion pour la société luxembourgeoise

En %

8 27 43 18 4

Très importante Assez importante Pas très importante Pas importante du tout Ne sait pas

35 61

Importante Pas importante

57% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

52% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

47% parmi ceux qui appartiennent à une religion

47% parmi ceux qui se situent plutôt à droite au niveau politique

45% parmi les catholiques

44% parmi les 65 ans et plus

40% parmi les étrangers

68% parmi ceux qui se situent plutôt 

à gauche au niveau politique

68% parmi les 16-34 ans

66% parmi les Luxembourgeois
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La morale et la solidarité sont les premières raisons évoquées pour l’importance de la religion 

pour la société luxembourgeoise.

Base : 180 pensent que la religion est importante

Q016 Pour quelle(s) raison(s) êtes-vous d’avis que la religion est importante pour notre société ? Veuillez indiquer toutes les réponses qui s’appliquent.

Raisons de l’importance de la religion pour la société luxembourgeoise (plusieurs réponses possibles)

En %

64

63

58

53

53

29

21

20

1

6

Sert comme repère moral

Permet aux enfants d’apprendre des règles de morale

Renforce la solidarité et la stabilité sociale

Donne un sens et un but à la vie

Définit les notions de bien et de mal

Préservation de la liberté individuelle

Protection de la démocratie

Favorise le progrès social

Autres raisons

Ne sait pas
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Toutes les valeurs proposées sont importantes, voire très importantes pour presque tous.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q013 Et dans quelle mesure les valeurs suivantes sont importantes pour vous personnellement ?

Autres valeurs

En %

85

82

76

70

69

68

66

58

15

17

23

27

24

29

30

35

1

1

2

4

2

4

5

1

1

2

1

2

Respect de l’autre                    

Egalité devant la loi

Liberté d’expression                    

Autodétermination

Démocratie

Tolérance

Solidarité

Empathie

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout Ne sait pas

Important Pas important

100 0

99 1

99 1

97 2

93 5

93 5

96 4

97 2
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Les parents et les proches sont les principales sources d’influence des valeurs qui importent aux 

résidents. Les autres sources diffèrent selon l’âge, les convictions politiques, l’appartenance ou non à 

une religion.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q014 En ce qui concerne les valeurs qui vous importent, qui définissent qui vous êtes, quelles sont parmi les sources suivantes celles qui vous ont influencé le plus ?

Sources d’influence de ces valeurs (plusieurs réponses possibles)

En %

78

75

41

41

33

19

12

12

5

Les proches et l'entourage

Les parents

Le travail

Les droits de l'homme

Les médias consultés

La religion

Les partis politiques

Les ONG

Autres sources (l'école, les expériences de la vie...)

85% parmi les 16-34 ans
72% parmi les 55 ans et plus

43% parmi les 16-34 ans

41% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique

45% parmi les actifs

80% parmi ceux qui appartiennent à une religion

79% parmi les catholiques

19% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique

18% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique

38% parmi ceux qui se disent religieux

36% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

30% parmi ceux qui ont atteint un niveau d’éducation primaire ou secondaire 1er cycle

29% parmi ceux qui appartiennent à une religion

26% parmi les catholiques

51% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Les cérémonies religieuses pour les décès et Noël sont importantes pour une majorité. En revanche, 

pour les baptêmes, les mariages, les naissances et Pâques, elles sont beaucoup plus importantes pour 

ceux qui appartiennent à une religion que pour les autres.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus, dont 318 appartiennent à une religion actuellement et 197 n’appartiennent pas à une religion actuellement

Q023 Indépendamment du fait que vous appartenez à une religion ou non, dans quelle mesure pensez-vous qu’il est important d’avoir dans notre société des cérémonies religieuses pour l’un ou l’autre de ces événements ?

Importance des cérémonies religieuses pour ces événements

En %

36

25

21

23

21

16

34

36

30

27

28

28

17

22

24

29

26

31

11

15

22

20

22

22

2

2

3

1

3

3

Décès

Noël

Baptême

Mariage

Naissance

Pâques

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout Ne sait pas

Important Pas important

70 28

61 37

51 46

50 49

49 48

44 53

appartiennent 

à une religion

86

76

71

68

65

60

n’appartiennent 

pas à une religion

47

41

22

22

26

20

Important pour ceux qui …
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Les pratiques religieuses
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Même ceux qui appartiennent à une religion assistent rarement à un service religieux : moins 

d’une fois par mois pour 5 sur 6.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus, dont 318 appartiennent à une religion actuellement et 197 n’appartiennent pas à une religion actuellement

Q024 En dehors des mariages, des enterrements et des baptêmes, à quelle fréquence assistez-vous à un service religieux ?

Fréquence de présence à un service religieux, en dehors des mariages, enterrements et baptêmes

En %

2

4

5

20

10

10

48

1

Plus d’une fois par semaine

Une fois par semaine

1 à 3 fois par mois

Une ou quelques fois par an

Moins souvent

Seulement pour certaines fêtes religieuses

Jamais ou pratiquement jamais

Ne sait pas

▪ Moins souvent 7%

▪ Seulement pour quelques fêtes 

religieuses 24%

▪ Jamais ou pratiquement jamais 39%

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ Plus d’une fois par semaine 3%

▪ Une fois par semaine 10%

▪ Une fois par mois 10%

▪ Une fois par an 7%

ensemble des résidents

2

6

29

12

30

1

8

12

1

0

8

8

73

2

1

7

Au moins une 

fois par mois

11%

Au moins une 

fois par mois

16%

Au moins une 

fois par mois

2%

appartiennent 

à une religion

n’appartiennent 

pas à une religion

15



Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Toutefois 6 sur 10 prennent un moment pour prier, au moins parfois. Cela arrive à 1 résident 

sur 6 qui n’appartient pas à une religion.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus, dont 318 appartiennent à une religion actuellement et 197 n’appartiennent pas à une religion actuellement

Q025 Vous arrive-t-il de prendre un moment pour prier ?

Prend un moment pour prier

En %

ensemble des résidents appartiennent à une religion n’appartiennent pas à une religion

15

2857

Oui, souvent

Oui, parfois

Non

23

39

38

Oui, souvent

Oui, parfois

Non
Oui

62%

3
13

84

Oui, souvent

Oui, parfois

Non

Oui

16%

Oui

43%

81% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

70% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

60% parmi les 45-54 ans

59% parmi les catholiques

56% parmi ceux qui se situent plutôt à droite au niveau politique

54% parmi ceux qui ont atteint un niv. d’éduc. primaire ou sec. 1er cycle

51% parmi ceux qui ont parfois des difficultés à payer leurs factures

50% parmi les étrangers

16



Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Dieu est important dans la vie d’un peu plus de la moitié de ceux qui appartiennent à une religion. Pour 

autant, Dieu est bien plus important pour ceux qui sont intéressés par le sacré et surnaturel et ceux qui 

se considèrent comme religieux que pour les Catholiques.

Base : 318 appartiennent à une religion

Q027 Et à quel point Dieu est-il important dans votre vie ?

Importance de Dieu dans la vie de ceux qui appartiennent à une religion actuellement

En %

27 29 26 13 5

Très important Assez important Pas très important Pas important du tout Ne sait pas

56 39

Important Pas important

81% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

78% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

67% parmi les étrangers

63% parmi les inactifs

84% parmi ceux qui ne se considèrent 

pas comme religieux

57% parmi ceux non intéressés par le 

sacré et le surnaturel

48% parmi les Luxembourgeois

44% parmi les actifs

Parmi les Catholiques actuellement : 

▪ Important pour 52%

▪ Pas important pour 42%
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La moitié de ceux qui appartiennent à une religion ont le sentiment que la religion leur apporte 

force et réconfort.

Base : 318 appartiennent à une religion

Q028 Avez-vous le sentiment que la religion vous apporte force et réconfort ?

Sentiment que la religion apporte force et réconfort (pour ceux qui appartiennent à une religion actuellement)

En %

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ Oui 60%

▪ Non 40%

49

41

10

Oui

Ne sait pas

Non

71% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

68% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

58% parmi les étrangers

56% parmi les inactifs

86% parmi ceux qui ne se considèrent pas comme religieux

59% parmi ceux non intéressés par le sacré et le surnaturel

53% parmi les Luxembourgeois

Parmi les Catholiques actuellement : 

▪ Oui pour 48%

▪ Non pour 43%

▪ Ne sait pas pour 9%
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Les croyances
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

C’est en une sorte d’esprit ou de force vitale que croient le plus les résidents. La majorité de ceux qui 

appartiennent à une religion croit en Dieu, et ils croient davantage au péché et à une vie après la mort 

qu’au paradis et à l’enfer.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q029 Croyez-vous personnellement ou non …

Croyances

En %

48

41

34

33

21

21

17

40

44

53

47

61

62

70

11

14

10

19

16

16

12

1

1

3

1

2

1

1

En une sorte d’esprit ou de 
force vitale

En Dieu

Au péché

A une vie après la mort

Dans la réincarnation

Au paradis

A l’enfer

Oui Non Ne sait pas Pas de réponse

appartiennent 

à une religion

56

58

46

41

31

25

n’appartiennent 

pas à une religion

37

15

15

21

6

6

% Oui parmi ceux qui …

22 19

▪ Péché 37%

▪ Paradis 25%

▪ Enfer 18%

Rappel enquête EVS 2008 : 

▪ Dieu 64%

▪ Vie après la mort 41% 

1

2

3

1

2

3

Les étrangers et les plus jeunes ont davantage de 

croyances que les Luxembourgeois et les plus âgés.
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Moins d’un tiers des résidents (et moins de la moitié des intéressés par le sacré et le 

surnaturel) pense qu’un porte-bonheur peut les protéger et les aider.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q030 Pensez-vous qu’un porte-bonheur comme une mascotte ou un talisman puisse vous protéger ou vous aider ?

Porte-bonheur comme une mascotte ou un talisman pour se protéger ou s’aider 

En %

8 23 24 42 3

Oui, certainement Oui, probablement Non, probablement pas Non, certainement pas Ne sait pas

31 66

Oui Non

48% parmi ceux qui ont parfois des difficultés à payer leurs factures

42% parmi ceux intéressés par le sacré et le surnaturel

41% parmi les 16-34 ans

40% parmi ceux qui ont atteint un niv. d’éduc. secondaire 2ème cycle

40% parmi ceux qui se considèrent comme religieux

37% parmi les catholiques

37% parmi les femmes

34% parmi ceux qui appartiennent à une religion

83% parmi ceux qui ont un niveau d’éducation supérieur Bac +4 et plus

79% parmi ceux qui se situent plutôt à gauche au niveau politique

78% parmi les 55 ans et plus

76% parmi ceux qui ne se considèrent pas comme religieux

74% parmi ceux qui n’ont jamais de difficultés à payer leurs factures

74% parmi les hommes

74% parmi ceux non intéressés par le sacré et le surnaturel

73% parmi ceux qui connaissent AHA

72% parmi ceux qui n’appartiennent pas à une religion
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

4 Catholiques sur 10 croient en la résurrection du Christ. Les autres croyances catholiques 

sont encore moins reconnues.

Base : 398 appartiennent à la religion catholique

Q031 Croyez-vous personnellement ou non en …

Croyances catholiques

En %

16

12

13

9

25

17

13

12

58

60

72

69

1

11

2

10

La résurrection du Christ

La Trinité (Sainte Trinité)

L’hostie qui devient le corps du Christ

L’immaculée Conception

Oui, tout à fait Oui, partiellement Non Ne sait pas de quoi il s’agit

41

Oui

29

26

21

Les étrangers y croient davantage que les Luxembourgeois.
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

La grande majorité des résidents, y compris les Catholiques, est ‘pour’ la contraception, le 

droit à l’euthanasie, le droit à l’avortement et le mariage pour tous.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q033 Nous aimerions avoir votre opinion sur les propositions suivantes. Veuillez indiquer si vous êtes pour ou contre.

Pour ou contre les propositions suivantes

En %

87

84

83

81

72

3

7

8

13

18

7

6

3

3

5

3

3

6

3

5

La contraception

Droit à l’euthanasie

Droit à l’avortement

Mariage pour tous

Rapports sexuels non-conjugaux
(hors mariage)

Pour Contre N'en sait pas assez Pas de réponse

les Catholiques

88

% Pour parmi …

83

81

82

69

23



La position des résidents vis-à-vis de l’Eglise
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Les valeurs et croyances des résidents du Luxembourg – Conférence de presse – 21 juin 2022

Était-il approprié d’adopter les mesures suivantes ?

Pour ceux qui appartiennent à une religion actuellement, les avis sont partagés.

Base : 318 appartiennent à une religion actuellement

Q018 En janvier 2015 il a été décidé que la Constitution luxembourgeoise serait modifiée pour y inscrire la séparation de l’Église et de l’État. Veuillez nous dire dans quelle mesure vous êtes d’accord qu’il était approprié 

d’adopter les mesures suivantes ?

En %

29

26

15

21

21

31

32

43

32

25

15

14

17

19

15

13

14

13

18

26

8

10

6

6

9

4

4

6

4

4

Introduction d’un cours dénommé « vie et société » 
qui remplace le cours d’instruction religieuse et 

morale à l’école publique

Les édifices dont l’Église ne peut plus s’occuper 
seront désacralisés et deviendront la propriété de la 

commune

Le fait que l’Etat continue à l’avenir de soutenir 
financièrement les communautés religieuses, même 

si les montants ont été revus à la baisse

Réduction du support financier de l’Etat

Le fait que les églises, qui appartiennent également
à l'Eglise, ne seront plus rénovées et entretenues

via des fonds publics

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Ne sait pas

D’accord Pas d’accord

60 21

58

58

53

46

24

19

24

35
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Base : 197 n’appartiennent pas à une religion actuellement

Q018 En janvier 2015 il a été décidé que la Constitution luxembourgeoise serait modifiée pour y inscrire la séparation de l’Église et de l’État. Veuillez nous dire dans quelle mesure vous êtes d’accord qu’il était approprié 

d’adopter les mesures suivantes ?

Était-il approprié d’adopter les mesures suivantes ?

Pour ceux qui n’appartiennent pas à une religion actuellement, les avis sont plus tranchés.

En %

50

49

48

37

9

27

28

28

28

26

14

11

13

19

22

2

4

5

9

20

3

3

2

3

17

4

5

4

4

6

Introduction d’un cours dénommé « vie et société » 
qui remplace le cours d’instruction religieuse et 

morale à l’école publique

Réduction du support financier de l’Etat

Les édifices dont l’Église ne peut plus s’occuper 
seront désacralisés et deviendront la propriété de la 

commune

Le fait que les églises, qui appartiennent également
à l'Eglise, ne seront plus rénovées et entretenues

via des fonds publics

Le fait que l’Etat continue à l’avenir de soutenir 
financièrement les communautés religieuses, même 

si les montants ont été revus à la baisse

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Ni d'accord ni pas d'accord Plutôt pas d'accord Pas d'accord du tout Ne sait pas

D’accord Pas d’accord

77 5

77

76

65

35

7

7

12

37

26
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L’opinion vis-à-vis de l’Eglise catholique est surtout neutre, y compris auprès des Catholiques. 

Et la publication des accusations a impacté négativement cette opinion.

Base : 515 résidents de 16 ans et plus

Q041 Quelle est votre opinion vis-à-vis de l'Église catholique ? / Q032 L'Eglise catholique a récemment été confrontée à des accusations d'agressions et d'abus sexuels. Indépendamment de votre opinion initiale, est-ce que la 

publication de ces accusations a impacté votre opinion par rapport à l'Église catholique ? 

Opinion vis-à-vis de l'Église catholique et impact des accusations sur cette opinion

En %

ensemble des 

résidents

Catholiques

18

48

31

3

Négative

Ne souhaite pas 

répondre

Neutre

Positive

28

54

16
2Négative

Ne souhaite pas 

répondre

Neutre

Positive

1

32

59

8

Impact 

négatif

Ne sait pas 

évaluer

Aucun 

impact

Impact 

positif

2

36

54

8

Impact 

négatif

Ne sait pas 

évaluer

Aucun 

impact

Impact 

positif

52% parmi ceux qui ont une 

opinion positive de l’Eglise

76% parmi ceux qui ont une 

opinion négative de l’Eglise
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